

记者23日获悉,近期南方洪涝灾害已造成浙、闽、赣等10省份近3000万人受灾,因灾死亡211人。6月13日以来,南方地区持续出现大范围强降雨,导致部分省份遭受严重的洪涝灾害。

据来自国家防办和民政部的消息,截至6月23日16时,此次暴雨洪涝灾害过程已造成浙江、福建、江西、湖北、湖南、广东、广西、重庆、四川、贵州10省(自治区、直辖市)2939.5万人受灾,因灾死亡211人,失踪119人,紧急转移安置人口240.8万人;农作物受灾面积1618.7千公顷;因灾直接经济损失433亿元。

记者从民政部救灾司获悉,针对江西暴雨洪涝灾情,国家减灾委、民政部紧急将国家救灾应急响应等级提升至二级。



搜救

唱凯堤决口,紧急转移从大营救转向大搜救。

# 江西抚河决堤10万人转移

## 10省区近3000万人受灾

江西抚河唱凯堤决堤进入第三天。至6月23日早晨7点钟,当地已安全转移群众9.5万人,暂无人员伤亡报告。目前,救援转移安置受灾群众进入决战阶段,工作重心由救援转入安置,建立受灾群众生活保障体系。

根据唱凯堤抢险总指挥部介绍,目前,在受淹灾区,1300多艘冲锋舟橡皮艇、当地民用船忙穿梭;1.5万名解放军指战员、公安武警消防官兵、民兵预备役人员,市乡村各级干部和群众奋战在抗洪一线;安置点已安置转移的群众8553人。

### 唱凯堤再冲开一个缺口

记者从江西省防总了解到,6月23日6时30分左右,江西抚河唱凯堤内的洪水在罗针镇长湖村附近冲开一个缺口。

洪水一部分泄入抚河,一部分倒灌东乡河。据抚州市临川区防汛部门介绍,缺口宽度正在核实之中。所幸可能影响范围内的村庄群众已于昨晚撤离到安全地带。

### 新一轮强降雨今日袭赣

气象部门预计,6月24日至26日,江西省将出现新一轮强降雨过程。局部地方雨量将超过180毫米,防汛形势十分严峻。而抚河唱凯堤决堤灾区以及抚河溃堤河段上游地区都处于强降雨区。

江西省防总23日凌晨1时下发紧急通知,要求严肃防汛纪律,加强圩堤巡查防守,防止万亩以上圩堤溃决事故发生。

### 福建部分地区大暴雨 闽江支流水位超警戒

22日以来,福建省普遍降雨,其中莆田、福州、三明部分地区降大暴雨。受降雨影响,闽江支流出现超警戒水位。

据福建省防汛办统计,22日6时至23日6时,全省降雨量在50-99.9毫米的有25个县,100-199.9毫米的有8个县。受降雨影响,闽江支流建溪和富屯溪上游水位上涨。多个水文站水位均超警戒。

### 西江二次洪峰过梧州 超出警戒水位78厘米

6月23日零时,西江今年第二次洪峰通过广西梧州城区,洪峰水位为18.78米,超出国家防总设定的警戒线78厘米,流量达到每秒27000立方米。

西江梧州水文站曾于6月17日出现今年第一次洪峰,洪峰水位为18.22米,超出国家防总设定的警戒水位22厘米,之后水位缓慢下降。西江梧州段水位在23日零时出现今年第二次洪峰后开始缓慢下降。至23日上午8时,水位已经降到18.64米。

### 洪峰过两湖水系河流 长江中下游水位上涨

记者从长江水文局了解到,洪峰已通过洞庭湖、鄱阳湖水系的主要河流,长江中下游干流水位大幅上涨。

目前,洪峰已通过洞庭“四水”(湘江、资水、沅江、澧水)、鄱阳“五河”(赣江、抚河、信江、饶河、修水)的主要水文站点,水位退但多处仍超警戒。

受两湖地区来水影响,洞庭湖、鄱阳湖分别与长江交汇处的城陵矶、湖口两地水位继续上涨。长江中下游干流水位继续大幅上涨。  
文图均据新华社

### 转移

6月22日,武警官兵在江西省资溪县石峡乡彭田村山间小路上转移行动不便的老人。

### 审计署报告称中央部门用假发票套现1.42亿元

据新华社北京6月23日电 十一届全国人大常委会第十五次会议23日下午在北京人民大会堂举行第二次全体会议,听取国务院关于2009年中央决算的报告、国务院关于2009年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告、全国人大常委会执法检查关于检查妇女权益保障法实施情况的报告和关于检查科学技术进步法实施情况的报告。

受国务院委托,财政部部长谢旭人提出了2009年中央决算报告和中央决算草案。他说,2009年中央预算完成情况较好。中央财政收入35915.71亿元,比2008年增加3235.15亿元,完成预算的100.2%。中央财政支出43819.58亿元,增加8431.02亿元,完成预算的99.9%。中央财政收支相抵,赤字7500亿元,控制在十一届全国人大二次会议批准的数额之内。

受国务院委托,审计署审计长刘家义报告了2009年度中央预算执行和其他财政收支的审计情况。

刘家义说,抽查56个中央部门已报销的29363张可疑发票中,有5170张为虚开发票,列支金额为1.42亿元。

刘家义说,各部门各单位认真整改审计发现的问题,已追缴或归还资金941.16亿元,有790多人被追究责任,还根据审计建议完善了1700多项制度规定。

2009年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告显示,有8家企业的50家下属单位通过虚列成本、截留收益等方式,将7.49亿元在法定账簿外核算,主要用于发放职工补贴、代职工出资入股等,个别人员涉嫌职务侵占。

2009年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告披露,西气东输二线工程西段截至2009年5月已签订的36亿美元施工合同中,有近80%未按规定招标,其中1.01亿元被违规直接发包,27亿多元合同的招标中存在人为拆分标段、违规确定中标人等问题。

2009年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告指出,在各项审计中,审计署上报国务院或直接向有关部门移送重大违法违规问题和经济犯罪案件线索104起,涉案人员473人。

今年的审计发现,11个省区应征未征土地出让金等收入381.81亿元,未将683.99亿元土地专项资金纳入预算管理。

今年的审计报告显示,有194个区县向不符合条件的6.29万户家庭发放城市最低生活保障补助3.3亿元。

### 大国峰会新闻中心投用



6月22日,在位于加拿大多伦多的G8和G20加拿大峰会新闻中心,先期抵达的记者开始报道准备工作。当日,G8和G20加拿大峰会的新闻中心向媒体开放。G8和G20加拿大峰会将于6月25日至27日举行。  
新华社发

### 美法官裁决反对石油开采禁令 政府回应将签署新禁令

据新华社休斯敦6月22日电 美国一联邦法官22日做出裁决,反对奥巴马政府近海石油钻探和勘测禁令,认为禁令将对墨西哥湾沿岸商业造成“直接和不可弥补的损害”。

联邦法官马丁·费尔德曼当天在路易斯安那州新奥尔良市一家联邦法庭作出了上述裁决。费尔德曼在判决书中说,颁布近海石油开采禁令的美国内政部“想当然地认为,一个钻井平台发生事故,对所有从事深海钻探业务的公司和钻井平台都构成了直接威胁”。

一位白宫官员当天表示,白宫将对这一裁决提起上诉。这是首个针对奥巴马政府近海石油开采禁令的官司。路易斯安那州的霍恩贝尔近海服务公司最先就近海石油开采禁令提出起诉,之后10多个近海石油开采服务公司加入了这一法律行动。

针对美国联邦法官反对奥巴马政府深水石油钻探禁令的裁决,美国内政部长肯·萨拉萨尔22日回应说,他会在未来几天内签署新的深水石油钻探禁令,以便消除各界对于为期6个月钻探禁令“是否需要、是否合适、是否在政府职权范围内的种种怀疑”。

### 浙江卫视叫停相亲节目 《为爱向前冲》下课

据新华社杭州6月23日电 浙江卫视的观众22日晚上注意到,此前曾在每周二21时21分播出的婚恋交友类节目《为爱向前冲》悄然隐退,水上互动竞技节目《冲关我最棒·2010升级版》登场。

记者从浙江卫视获悉,今年年初因天气转冷,户外录制的《冲关我最棒》栏目改版为室内录制的婚恋交友类节目《为爱向前冲》,在6月15日播出最后一期后,《为爱向前冲》不再播出。从6月22日起,《冲关我最棒》重新播出。

国家广电总局6月2日和8日两次下发管理通知,对婚恋交友类电视节目予以规范。

### 禁毒防艾广西行

### 专家讲解防艾知识 新发艾滋病多为性传播

本报讯(记者 武建玲)“艾滋病防治是一个复杂的社会问题,防艾工作任重道远。”在近日国家新闻出版总署举行的全国报刊媒体禁毒防艾宣传培训工作会议上,国务院防治艾滋病工作委员会办公室主任助理、中国疾病预防控制中心、性病艾滋病预防控制中心党委书记韩孟杰介绍了我国的艾滋病防治现状和面临的挑战。

截至2009年年底,我国存活的艾滋病病毒感染者和艾滋病病人约74万人。我国艾滋病传染最主要是通过非法的采供血传染。后来,主要传播方式变成了吸毒时共用不洁静脉注射器具。现在,新发艾滋病近八成成为性传播。

### 能不输血就不要输血

“能不输血就不要输血,输血没有百分之百的安全。”国务院防治艾滋病工作委员会办公室政策协调部主任陈清峰强调这样的输血观念。

目前,中国超过99%的临床用血都来自无偿献血,但血站普遍使用的检测方法尚无法测出处于“窗口期”的艾滋病病毒感染者。陈清峰表示,即使使用最先进的检测手段,也不排除会漏掉个别在“窗口期”的艾滋病病毒感染者。他透露,为了更好保障临床用血安全和受血者的健康,卫生部门开始酝酿在全国血站实行更先进的检测技术,该技术对“窗口期”艾滋病病毒的检出率和准确率都比现在的检测手段要高很多。

### 不用担心被蚊子叮咬感染

对于有人担心蚊虫叮咬是否会传染艾滋病的顾虑,陈清峰说:“如果200多只蚊子同时叮咬一个艾滋病人,然后再同时叮咬一个人,这个人有可能感染艾滋病病毒。这种可能性微乎其微。”

蚊子嘴上残留血液如果带有艾滋病病毒是否会传染给下一个被叮咬的人?一些研究发现,蚊子嘴上的残血量仅有0.00004毫升,病毒含量很少。而且,当带有艾滋病病毒的血被蚊子吸入后,艾滋病病毒在2~3天内即被蚊子消化、破坏而完全消失。

### 日常接触不传播艾滋病

陈清峰还提醒大家,日常接触、共餐、礼节性接吻是不会传播艾滋病的。接吻的时候,对于艾滋病病毒携带者来说,唾液中有艾滋病病毒,但是量极少,远远达不到传染的标准,因此接吻是不可能传播艾滋病的。但在深吻时,如果一方感染艾滋病病毒,另一方没有,同时双方的口腔内都有破溃出血,从而在接吻过程中有血液的交换并达到一定量,就有可能传播艾滋病。

### 世博园国宝级文物展示受欢迎



6月23日,参观者在观赏1879年制爱迪生碳丝灯泡。在上海世博园浦西片区,有整个世博园最为集中的世界各国的国宝级文物展示。在城市足迹馆和世博会博物馆里,一共有330余件珍贵文物,两个展馆展示核心分别探究了城市历史的足迹,揭示了人类文明的智慧。  
新华社发

### 驻阿美军首脑痛批现政府 奥巴马怒召其面谈定去留

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马22日对驻阿富汗美军最高指挥官斯坦利·麦克里斯特尔接受媒体采访时对现任政府的一系列指责表示愤怒,称麦克里斯特尔“判断失误”。

美国最新一期《滚石》杂志刊出题为《失控的将军》一文。在这篇专访中,麦克里斯特尔称自己对奥巴马

上台后推行的阿富汗战略有疑问,且直接批评总统奥巴马、副总统拜登以及美国驻阿富汗大使肯伯里。

对此,奥巴马22日公开对媒体说:“很明显,在这篇报道中,麦克里斯特尔及其团队显示出错误判断。”

奥巴马要求麦克里斯特尔于23日返回美国首都华盛顿与总统“面

谈”。奥巴马说,他想与这四星将军直接对话,然后再对他今后的命运“作出决定”。

白宫发言人罗伯特·吉布斯说,奥巴马阅读这期《滚石》杂志后对麦克里斯特尔“相当气愤”。

美国媒体认为,奥巴马存在解除麦克里斯特尔职务的可能。